

### Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor, název, místo, vedoucí práce, rok, rozsah práce: Michal Sýkora, Aleš Holický ze Šternberka a česká šlechta v první polovině 15. století, v. p. Mgr. Dušan Foltýn, 2016, 105 stran (z toho 94 stran textu)

#### Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
<b>Problematika a cíl</b> práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
<b>Metody</b> využitě autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu.</b>		x		
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu.</b>	x			
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb.</b>	x			
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie.</b>	x			
Autor <b>správně cituje.</b>	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

## **Celkové hodnocení (slovně)**

Výběr tématu bakalářské práce Michala Sýkory motivoval zprvu zájem o středověké dějiny regionu, z něž pochází. Ústřední postavou jeho studie se tak stal Aleš Holický ze Šternberka (\* cca 1380, + 1455), dlouholetý zástavní držitel královského hradu Křivoklátu. Je překvapivé, že muž patřící mezi čelné hybatele dějin doby husitské, stál dlouho na okraji zájmu historiků a byl nezaslouženě skryt ve stínu Hynka Ptáčka z Pirkštejna.

Autor prokázal solidní přehled o odborné literatuře (téměř výhradně české) a metodologickou poučenost. Z editovaných dobových pramenů, které používá, má klíčový význam korespondence Aleše Holického s Oldřichem z Rožmberka. Drobná výhrada směřuje k menšímu využití literatury věnované regionálním dějinám a nevyužití prací kvalifikačních (nedávno na FF UK obhájená diplomová práce Víta Kouly).

Sýkorovi není cizí schopnost psychologického vcítění, kterou využívá při objasňování motivace jednání Aleše Holického. Podařilo se mu díky tomu zachytit jeho postupný přerod z nepřilíš zámožného, leč velmi ambiciózního mladého šlechtice v dostatečně materiálně zabezpečeného vlivného politika, který zřejmě nepostrádal jistý pocit státnické odpovědnosti. Sýkorova práce je zajímavým příspěvkem do diskuse o náboženské identitě a stavovském sebeuvědomění české šlechty doby husitské. Ačkoliv jde o práci bakalářskou, mnohdy budí dojem spíše práce diplomové. Požadavkům na ni odpovídá i délkou textu.

**Předkládanou bakalářskou práci Michala Sýkory mohu s potěšením doporučit k obhajobě.**

17. V. 2016

Datum

.....

Podpis vedoucího práce